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Problema 4. Fie ABP un triunghi isoscel cu AB = AP şi unghiul ∠PAB ascuţit.
Pe dreapta perpendiculară pe PB ı̂n punctul P se consideră un punct C, situat
ı̂n acelaşi semiplan determinat de PB ca şi A, dar nesituat pe dreapta AB. Fie
D punctul pentru care ABCD este paralelogram, iar M punctul de intersecţie a
dreptelor PC şi DA. Arătaţi că M este mijlocul segmentului [DA].
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Soluţia 1: Fie Q mijlocul lui [BP ] şi R punctul de intersecţie a dreptelor BC
şi AQ. Triunghiul ABP fiind isoscel, AQ este ı̂nălţime, deci paralelă cu PC.
Atunci [RQ] este linie mijlocie ı̂n triunghiul BCP , deci R este mijlocul lui [BC].
Deoarece AR ‖ CM şi RC ‖ AM , patrulaterul AMCR este paralelogram, deci
AM = RC = 1

2
BC = 1

2
AD, de unde concluzia.

Soluţia 2: Fie S punctul de intersecţie a dreptelor AB şi PC. Din triunghiul
dreptunghic ∠BPS, avem m(∠BSP ) = 90◦ − m(∠SBP ) = 90◦ − m(∠APB) =
m(∠SPA), deci triunghiul SPA este isoscel, cu AS = AP . Atunci AS = AP =
AB = CD şi, cum AS ‖ CD, rezultă că ASDC este paralelogram, deci diagonala
[CS] ı̂njumătăţeşte diagonala [AD], adică M este mijlocul segmentului [AD].
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